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ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

  Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου εννοούμε το σύνολο 

των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις, για να πραγματοποιείται 

ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός 

Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά 

στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και 

στην αποδοχή της διαφορετικότητας.  

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση 

ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων 

στην εκπαιδευτική διαδικασία, η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη 

ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/μαθητριών, η εξασφάλιση της σωματικής 

ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, 

κ.ά.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του 

Διευθυντή της σχολικής μονάδας και με τη συμμετοχή όλων των μελών του συλλόγου 

διδασκόντων, των μελών του διοικητικού συμβουλίου του συλλόγου γονέων και 

κηδεμόνων, του Προεδρείου του δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου, εκπροσώπου 

του οικείου Δήμου και έχει εγκριθεί από τη Σχολική Σύμβουλο, που έχει την παιδαγωγική 

ευθύνη του σχολείου και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί 

ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των 

μαθητών/μαθητριών και των γονέων/κηδεμόνων.  

Περιεχόμενο του Εσωτερικού Κανονισμού   

Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό 

 Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο καθώς και η τακτική 

και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των 

μαθημάτων και εισέρχονται στην αίθουσα πριν την έλευση του εκπαιδευτικού. Ο/Η 

μαθητής/μαθήτρια που προσέρχεται καθυστερημένα λαμβάνει απουσία και 

δύναται να παραμείνει στην αίθουσα.  

 Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το Σχολείο πριν από 

τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης 

αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), 

ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει το παιδί του/της, εφόσον 

αυτό είναι ανήλικο.  



 Όταν πραγματοποιούνται επαναλαμβανόμενες απουσίες σε ώρες του ημερησίου 

προγράμματος (συμπεριλαμβανομένης της πρώτης ή της τελευταίας ώρας) 

μεμονωμένες ή συνεχόμενες, χωρίς την άδεια του Διευθυντή του σχολείου,` 

αναζητούνται οι λόγοι και πραγματοποιούνται ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα 

που, ενδεχομένως, κρίνονται απαραίτητες. 

 Οι θέσεις των μαθητών/μαθητριών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται 

σε συνεργασία με τον/την υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό του τμήματος. Αλλαγή θέσης 

επιτρέπεται μετά από συνεννόηση με τον διδάσκοντα/την διδάσκουσα 

εκπαιδευτικό. 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες οφείλουν να βγαίνουν 

στον αύλειο χώρο, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός στις αίθουσες διδασκαλίας 

και στους διαδρόμους και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχήματος. 

 Το διάλειμμα είναι χρόνος ξεκούρασης αλλά και χρόνος ικανοποίησης σωματικών 

αναγκών (φαγητό, νερό, τουαλέτα). Οι μαθητές/μαθήτριες για οποιοδήποτε 

πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στον εφημερεύοντα/στην 

εφημερεύουσα εκπαιδευτικό. 

 Δεν επιτρέπεται οι μαθητές/μαθήτριες να παίζουν με μπάλες στα διαλείμματα προς 

αποφυγή ατυχήματος. 

 Για τις ανάγκες του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής οι μαθητές/μαθήτριες 

μετακινούνται συνοδεία εκπαιδευτικού πεζή στους παρακείμενους δημοτικούς 

αθλητικούς χώρους κατόπιν συναίνεσης των κηδεμόνων τους, η οποία δηλώνεται 

ενυπογράφως στην αρχή του διδακτικού έτους. 

  Για τις ανάγκες των μαθημάτων των Φυσικών Επιστημών οι μαθητές/μαθήτριες 

μετακινούνται συνοδεία εκπαιδευτικού πεζή στο στεγαζόμενο στο 1ο ΕΠΑΛ 

Αργυρούπολης Σ.Ε.Φ.Ε.  κατόπιν συναίνεσης των κηδεμόνων τους, η οποία 

δηλώνεται ενυπογράφως στην αρχή του διδακτικού έτους. 

 Σε περίπτωση μη πραγματοποίησης μαθημάτων του ημερήσιου προγράμματος, λ.χ. 

απουσία εκπαιδευτικού, οι μαθητές/μαθήτριες του αντίστοιχου τμήματος δύνανται 

κατόπιν ενημερωτικού μηνύματος να προσέρχονται αργά ή να αποχωρούν πρόωρα 

με τη σύμφωνη γνώμη του κηδεμόνα τους, η οποία δηλώνεται ενυπογράφως στην 

αρχή του διδακτικού έτους. 

Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος  

 Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του 

σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, τον 

οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον 

συμμαθητή/τη συμμαθήτρια, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα και 

αντιμετωπίζονται από το σχολείο, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.  

 Τα θέματα παρεκκλίνουσας  συμπεριφοράς των μαθητών/ μαθητριών στο Σχολείο 

αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τη 

Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών 

και τη Σχολική Σύμβουλο Παιδαγωγικής Ευθύνης, προκειμένου να υπάρξει 

η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν 

από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 

προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 



  Η εμφάνιση των μαθητών/μαθητριών οφείλει να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια. 

Θα πρέπει να αποφεύγονται φαινόμενα επίδειξης. Οι υπερβολές δεν συνάδουν με 

τη μαθητική ιδιότητα. 

 Η χρήση κινητού τηλεφώνου για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη 

χρήση εντός των σχολικών χώρων – κτηρίων και υπαίθριων χώρων – απαγορεύεται. 

Κάθε παρέκκλιση από αυτό επιφέρει τα ανάλογα βάσει της κείμενης νομοθεσίας 

παιδαγωγικά μέτρα. 

 Το κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών είναι 

καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών. Για τον 

λόγο αυτό απαγορεύονται. Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται 

την άμεση αξιοποίηση αυστηρών παιδαγωγικών μέτρων. 

 Ο σεβασμός στη σχολική περιουσία και η προσεκτική χρήση εποπτικών μέσων, 

επίπλων, ηλεκτρονικού εξοπλισμού, βιβλίων και εγκαταστάσεων θεωρείται 

επιβεβλημένη. Κάθε ζημιά, μερική ή ολική, επί των ανωτέρω επιβαρύνει τον 

υπαίτιο αν είναι ενήλικος ή τον κηδεμόνα του αν είναι ανήλικος.. 

 Παρεκκλίνουσες συμπεριφορές σε πάσης φύσεως δράσεις του σχολείου 

(παρακολούθηση θεατρικών παραστάσεων, διδακτικές και εκπαιδευτικές 

επισκέψεις, αθλητικές δραστηριότητες) επισύρουν αποκλεισμό από αυτές, 

σωρευτικώς ή διαζευκτικώς, εντός του τρέχοντος διδακτικού έτους.  

 Το ισχύον θεσμικό πλαίσιο περί αποκλεισμού μαθητή-ών/μαθήτριας-ιών  από 

δραστηριότητες του σχολείου ισχύει με συγκεκριμένη τεκμηρίωση κατά περίπτωση. 

 Μαθητής/μαθήτρια που αποβάλλεται από τα μαθήματα παραμένει στο σπίτι του. 

 Μαθητής/μαθήτρια που απομακρύνεται μετά από παρατήρηση από την αίθουσα 

υποχρεούται να παρουσιαστεί στο Διευθυντή και να αναφέρει το λόγο της 

απομάκρυνσής του/της. 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους 

περιλαμβάνεται η διδασκαλία, η εκπαίδευση και η διαπαιδαγώγηση των 

μαθητών. Η πρόοδος, η οικονομική ανάπτυξη, ο πολιτισμός και η συνοχή της 

κοινωνίας εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από την ποιότητα της εκπαίδευσης και 

κατ΄ επέκταση από τη συμβολή και την προσπάθεια των εκπαιδευτικών. Τα 

καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών οφείλουν να 

εναρμονίζονται με τους στόχους αυτούς. 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές, σέβονται την προσωπικότητά τους, 

καλλιεργούν και εμπνέουν σ' αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 

δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς 

και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών και 

τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών 

τους. 

 Προσέρχονται στο σχολείο έγκαιρα πριν από την έναρξη της διδασκαλίας των 

μαθημάτων τους, εφαρμόζουν το ωρολόγιο πρόγραμμα και δεν παραβιάζουν 

την ώρα έναρξης και λήξης των μαθημάτων. 

 Είναι υπεύθυνοι για την επιτήρηση των μαθητών μέσα στην τάξη, εισέρχονται 

στην αίθουσα μαζί τους και εξέρχονται μετά την αποχώρησή αυτών. 

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού  



 H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, 

εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και 

υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 

διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του 

Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά.  

 Οι Σύμβουλοι Σχολικής Ζωής υποστηρίζουν τους μαθητές/τις μαθήτριες μέσα 

από προληπτικές αλλά και συμβουλευτικές κοινωνικοπαιδαγωγικές δράσεις, 

προκειμένου να αποκτήσουν εμπιστοσύνη στον εαυτό τους και αυτοεκτίμηση, 

ώστε να συμμετέχουν ενεργά και αποτελεσματικά στην σχολική ζωή. 

 Η συνεδρία μαθητή/μαθήτριας με τον/την ψυχολόγο του σχολείου 

πραγματοποιείται κατόπιν γονικής συγκατάθεσης αλλά και χωρίς αυτήν, 

εφόσον το ζητήσει ο/η μαθητής/μαθήτρια για λόγους που κριθεί ότι  

επιβάλλεται. 

       Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες  

 Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο 

έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των 

υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων 

ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές 

εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα 

σχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων 

των μαθητών/μαθητριών, διότι έτσι αυτοί/αυτές αισθάνονται 

υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, 

τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους.  

         Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων  

 Το Σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της 

μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων με διακριτούς 

ρόλους. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα, το οποίο σχετίζεται με 

συγκεκριμένο μαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, ο πρώτος που ενημερώνεται 

σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με 

το Σχολείο. 

 Η συμβουλευτική καθοδήγηση, η ενημέρωση και η υποστήριξη μαθητών, 

γονέων και κηδεμόνων σε θέματα παιδαγωγικής, αντιμετώπισης ζητημάτων σε 

τομείς που απασχολούν τη σχολική μονάδα, όπως ενδεικτικά, η διευθέτηση 

κρίσεων, η πρόληψη ακραίων συμπεριφορών, και η διαχείριση μαθησιακών 

δυσκολιών αποτελεί υποχρέωση του σχολείου. 

 Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/μαθητριών 

ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Ο κηδεμόνας κάθε 

μαθητή/μαθήτριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο 

σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα με έναν από τους τρόπους 

επικοινωνίας που έχει δηλώσει στο σχολείο κατά την εγγραφή του/της σε αυτό.  

 Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων 

τρόπων: 1) Μέσω ηλεκτρονικών μηνυμάτων 2) Μέσω της Ιστοσελίδας του 

Σχολείου. 3) Μέσω  ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την 

πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση 



εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.α. 4) Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 5) 

Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες, από τον 

Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες.  

         Ποιότητα του σχολικού χώρου 

  Στόχος του Σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους 

μαθητές/στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. 

Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, 

της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα 

στον οποίο καλλιεργείται η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση 

της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές 

του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της 

απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Η Διεύθυνση του σχολείου εντοπίζει 

έγκαιρα φθορές και επικίνδυνες εστίες που απειλούν την ασφάλεια 

μαθητών/μαθητριών και προσωπικού και ενημερώνει τη δημοτική αρχή για την 

αποκατάστασή τους. Μαθητής/Μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία 

του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη 

αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του ή τον ίδιο. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή του Σχολείου και τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τη Σχολική Σύμβουλο Παιδαγωγικής 

Ευθύνης, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική 

νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει το σχολικό έτος 2024-2025. 

 

                                                                                                   Αργυρούπολη 23 Οκτωβρίου 2024 

 

 

 

 

 

Εγκρίνεται 

Η Σχολική Σύμβουλος Παιδαγωγικής Ευθύνης 

 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

 

 



 

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

 


